EQUACAO FAO-PENMANN-MONTEITH
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Uz(es _ea)

ET, = Evapotranspiracdo de referéncia (mm dia™)

Rn= Radiacdo liquida (Mj m? dia™)

G= Densidade do fluxo de calor do solo (Mj m™ dia™)
T=  Temperatura médiado ar (° C)

U,= Velocidade média do vento & altura de 2 m (m s™)
ea= Pressdo actual do vapor (kPa)

es= Pressdo do vapor de saturacédo (kPa)

es-e, = Défice de saturacdo (kPa)

A= Declive da curva da pressao do vapor (kPa °C™)
Y= Constante psicrométrica (kPa °C™)

| - CALCULODE 4

2504exp Lrem
T+2373
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T = —max min
2
Tmax = temperatura minima (°C)

Tmin= temperatura maxima (°C)

Il - CALCULODE y
v =0.00163——
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z = altitude (m)

111 - CALCULO DE &4

e = eO (Tmin) + eO (Tmax)
o 2
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e’(T) = O.6108exp(
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IV - CALCULO DE e,

RH
eo(Tmin) 1Or(n)ax +eO(Tmax)

* 2
RHmax = humidade relativa méaxima (%)
RHnmin = humidade relativa minima (%)

RHmin
100
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V - CALCULO DE U,
4.87

U,=U
2 T'In(67.8z,-5.42)
U,= velocidade média do vento medida a altura z,

VI - CALCULO DE R,

Ra = radiac&o no topo da atmosfera (Mj m™ dia™) calculada do seguinte modo:

Ra=37.6d, (@, singsing +cose cosd sinw, )
—tan ¢ tan 5}

S
X 0.5

T
o, = ——arctan
2 (

X =1—(tang) (tan — 5
d, =1+0.033¢050.0172J)
5 =0.4095in(0.0172J —1.39)

J=dia juliano
o= latitude (radianos)

VIl - CALCULO DE Ry
Rs = (0.25+0.50 %) xR,

n= numero observado de horas de sol
N= numero tedrico de horas de sol, calculado por:

N =—xa,
T

VIl - CALcUuLO DE R,
Rn = Rs -a Rs _Rnl
com

Rs= radiacdo global (Mj m™ dia™)

o= Albedo da superficie terrestre=0.23

4 4
Rnl=c [(Tmax +279 ; (T + 279 } (0.34— 0.14 e, )(1.35 :S - 0.35J
sO

onde:

o= Constante de Stefan-Boltzmann = 4.90*10°°

R, =(0.75+2*10°z)Ra

IX - CALcuLo DE G (apenas para dados mensais)

G=007(T,-T,) ou G=014(T-T,) G=014(T,-T)
com:

T; = temperatura média do ar relativa ao més

Ti.1 = temperatura média do ar relativa ao més antecedente

Ti+1 = temperatura média do ar relativa ao més seguinte



